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Érettségi 
vízsgák folynak jelenleg az ösz- 

zes középiskolákban, mamelyek 
részben a gyakorlati életre, z- 

ben a további tudományos pályák- 
ra készitik elő gyermekeinket. 

Ezek az aggodalmas napok még 

sulyosabban nehezednek a kisebb- 
ségi szülőkre és tanulókra, akik- 
nek nagy anyagi áldozatokba ke- 

rülő tudományos kiképeztetését a 

közoktatásügyi miniszter még az 

eddiginél is jobban megszigoritot- 
ta. Közvetlenül az érettségi előtt 
érkezett ujabb rendelet a miniszter 
től, amely szerint a tanulóknak 
két tantárgyból, amelyeket a saját 
anyanyelvükönm tanulhattak, a 
mostani érettségin szintén az ál- 
lem nyelvén kell feleletet adniok. 
Még egy felnőtt embernek is, aki 
románul tökéletesen beszél, gon- 
dot okozna az ilyen váratlan kér- 
désekre való rögtönzött feleletadás. 
Hát még egy érettségiző diáknak, 
aki a zsenge ifjukor egyéb gátlá- 
sain kivül még ezzel a meglepetés- 
sel, ezzel a kinos zavart okozható 
nehézséggel is meg kell, hogy 
küzdjön. 
Régi mondás hogy nem az isko- 

lának, hanem az életnek tanulunk. 
Ez az égből lecsapott rendelet 
azonban nem a gyakorlati életnek, 
hanem az elméletnek, az iskolai, 
illetve tanügyi szabályoknak a szel 
lemét képviseli. Mert bizonyára 

a legtöbb tanuló egész év alatt jól 
megtanulta és tudja is az illető 
két tantárgy anyagát, amelyet a 
saját anyanyelvén, amint megta- 
nulta, érthetően és szabatosan elő 
is tudna adni. Ha tehát egyébként 
az eddigi tantárgyakra előirt ro- 

mán nyelvtudásban jártas, miért 
kellett megneheziteni és megszori- 
tani feltünő hirtelenséggel a már 
bevált érettségi rendszert? Hiszen 
a kisebbségi tanulók már a sulyos 
gazdasági válság miatt is egyre 
gyérebben léphetnek a tudományos 
pályára: mit kiván még a közok- 
tatásügyi minisztérium, hogy az 
egyenjogu polgárok gyermekeit 

vővel 

1 

jobban kiszoritsa a sivár jö- 
kecsegtető és elhelyezkedési 

hetőségek nélkül szükölködő tu- 
ományos pályáról? Hiszen, ha a 
Syakorlati pályák módot nyujta- 
nának fiainknak a megfelelő és 
mielőbb megvalósitható kenyér- 
ueselre, nem panaszkodnánk az 
Jabb rendelet miatt, a kétségbe- 

szülők nevében, akik ma már 
hoz em tudják, milyen áldozatokat 

anak gyermekeik jövőjéért. 
a kiólnapra egyre nehezebb 
1 eségi fiatal nemzedéknek 
eorlati pályákon való elhe- 
kedése is, az állandó leépité- 

' a sivár gazdasági helyzet a 

polltikai napilap lunius ze. Péntek 
tl 

termelés csökkenése és egyéb szo- 
ciális okok miatt. Az országnak 
ne maz az érdeke, hogy egyenjogu 
polgárainak gyermekeiből munka- 
nélkülieket neveljen, akik csak ter 

jogusága mellett az ország minden 
polgára elérhesse azt, amit szor- 
galmával és tudásával egy civilizált 
államban elérhet. 

(g. á.) 

hére lesznek a jövő társadalmá- 
nak s az elégületlenek és élősdiek 

táborát szaporitják. Ellenkezőleg, 
a legfontosabb államérdek, hogy a 
tanszabadság és az oktatás egyen-1 

akarja elárasztani az euránai városok: 
a légi háborura készülődő Németország 

LONDON. Wickham Steed hires angot ujságiró, aki hosszu évekig a „Times" főszerkesztője volt, páratlan szenzdációja leleplezést közölt Németország háborus készülődéseiről. Az ujságiró, aki információit a német had- ügyminiszterium titkos osztályáról szerezie, ponios udatokat közöl arról, hogy a Hitler:rezsin a legnagyobb erő- jeszitesekkel felkészült egy bakteorológiai és kémiai gázháborura. A szerkesztő birtokában levő tiikos okmányok szerint Németországnak olyan mikrobák és gázok állanak a rendelkezésére, amelyekkel az európai fővárosokat órákon belüt elpusztithatják, Az egyik, 1932. juliusában kelt okmány szerint, tékintettel arra, hogy a franciák erőművei bevehetetlenek, csak légi Háboruvai lehet eredményt elérni Ezért a legfontosabb cél, hogy a német re- pülők egy adott jelre a katonai és ipari központok, valamint a nagyvárosok éllen meginditsák a támadást. - Ugyan ezen okmányban egy vegyészeli szakértő kifejtette annak a lehetőségét, hogyan lehet megfertőzni egy egész nagy várost yperittel, vagy bacdlusokkal. Az iratok arról is szólnak, hogy német ügynökök, egyelőre ártal- matlan szerekkel, máris megpróbálták London és Páris elárasztását. 

Háborura készül Anglia is 
LONDON. A Lordok-háza tegnapi ülésén Londonderry légügyi miniszter szenzációs kijelentést tett. matékosan hangsulyozta, hogy amennyibén a leszerelési konferencia nem ér el praktikus célt, az angol ko haladéktatanul meg fogja tenni a szükséges intézkedéseket Nagyobritánia partjainak sürgős védelnére. Az egyik lord kérdést intézett a miniszterhez arra vonaikozólag, hogy milyen természetüek ezek az intéz- kedések, a miniszter azonban megtagadta a választ erre a kérdésfre. 
eEzgal a Eua 
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késztette Franciaországot a keleteumuróőpai 
szövelségek összekovácsolására 

(PÁRIS.) A francia kormányla- rtint azzal indokolta meg távolma- 
pok nagy cikkekben fogalkoznak 

magyar diákszövetségek átiratban 
radását, hogy fogják értesiteni a írancia diáktár- Barthou francia külügyminiszter előzőleg a magyar kormány saikat, amelyben rámutatnak arra, balkáni utjával és helyesléssel fo- meghivásának tesz eleget és hogy Barthou külügyminiszter bu- gadják a külügyminiszter politiká- 

ját. A francia külügyminisztérium- 
hoz közelálló „Petit Parisien" azt 
irja hogy szükséges volt Francia- 
országnak összekovácsolnia keleti 
szövetségeseit, mert nem remélhet 
Angliától támogatást sem politi- 
kailag, sem gazdasági téren. 
Az ellenzéki lapok a kormány 

szócsöveivel ellentétben bizalmat- 
lanul tárgyalják Barthou külügy- 
miniszter bhelgrádi és bukaresti ut 
jának eredményeit. Azt irják, hogy 
Barthou utazása semmiesetre 

sem használt a békének, sőt nagy 

látogat el Budapestre s csak 
azután szándékszik ellátogat- 

mi a jugoszláv fővárosba. 
A jugoszláv kormány ezután a ma- 

gyarázat után közölte a lengyel 
külügyminiszterrel, hogy 
budapesti utja után a belgrá- 
di találkozó feleslegesnek lát- 

/ szik. 
Ugyancsak az „Onuvre" arról ér- 
tesül, hogy Beck lengyel külügy- 
miniszter budapesti látogatása 
után Gömbös Gyula magyar mi- 
niszterelnök Varsóba megy, ahol 
a lengyel kormány tagjaival folytat 

karesti és belgrádi beszéde semmi- 
esetre sem jó a magyar-írancia 
barátság kialakulásának, mert Bar- 
thou a történelmi tényekkel ellen- 
tétesen nyilatkozott. 

GÖMBÖS BESZÉDÉNEK 
VISSZHANGJA A VILÁG- 
SAJTÓBAN 

(BUDAPEST.) Gömbös Gyula 
miniszterelnök beszéde, amelyet a 
felsőházban mondott Barthou fran 
cia külügyminiszter bukaresti ki- 
jelentéseivel kapcsolatosan az 
egész világon nagy visszhangra 

nyugtalanságot okozott. tanácskozásoka!t A talált. A párisi „Le temps", a Hu- xe A MAGYARORSZÁGI DIÁK- manite", a „Petit Parisien, az ösz. MIÉRT NEM MENT BECK SzÖVETSÉG ÁLLÁSFOGLA: szes olasz, német és angol lapok 
részletesen közlik Gömbös bezédét 
bő kommentárokkal. A Newyork 
Times" szintén foglalkozik Göm- 
bös beszédével és arra a megálla- 
pitásra jut, hogy Barthou kijelen- 
bései csalódást keltettek Magyaror. 
szágon. ' 

(PÁRIS.) Az „Ocuvre" értesülése 
szerint Beck lengyel külügyminisz- 
ternek meg kellett volna jelennie 
Belgrádban Barthou fogadtatásá- 
ra. Ez azonban elmaradt. Beck 
lengyel külügyminiszter a lap sze- 

a (BUDAPEST.) A Magyar Orszá: 
gos Diákszövelségek tegnap nagy- 
gyülést tartottak a Vigadóban és 
erélyesen állást foglaltak Barthou 
francia külügyminiszter bukaresti 
és belgrádi kijelentései ellen. A 



(LONDON.) Tegnap töltötte be 
negyvenedik életévét az angol vi- 
lágbirodalom jövendő uralkodója: 
a welsi herceg. 
A lapok természetesen kimeritő- 

en foglalkoznak ezzel a nagyjelen- 
tőségü évfordulóval és a trónörö- 
kös rokonszenves személyével, aki 
nek sok érdekes és vonzó tulajdon 
ságai között a legemberibb bizo- 
nyára az, hogy 
épp oly pontos, kötelességtu- 
dó s épp oly rengeteget dol- 
gozik, mint a legkitünőbb an- 
gol hivatalnok, vagy kereske- 

dő. 
Ha Londonban tartózkodik, a 

York Houseban lakik, megszokott 
otthona azonban a windsori Fort 
Belvedere. Csak ritkán élvezheti a 
palotája körül elterülő gyönyörü 
vidék szépségeit. Igaz ugyan, hogy 
Londonban csak akkor tartózko 
dik, ha kötelessége oda szólitja, de 
viszont az is igaz, hogy munkája 
állandóan a fővároshoz köti. 
Életmódja igen egyszerü. Reg- 

gel hat órakor kel, több órát dol- 
gozik, majd a nap legnagyobb ré- 
szében hivatalos kötelességei vég: 
telen és soha ki nem fogyó sorá- 
nak tesz eleget. Az ember azt kép- 
zelné, hogy a mosolygó, mindig jó- 

kedvü és mindig udvarias herceg 
élete a legrózsásabb a földön, pe- 
dig alig van ember, akinek a hiva- 
tása fárasztóbb volna, mint az 

ővé. Minden áldott nap tucatszám- 

ra kénytelen megnézni muzeumo- 

kat, képkiállitásokat, ami még ne- 

hezebb, mindenütt beszédet kell 

tartani és beszédeket kell meghall- 

gatnia. A walesi herceg azonban 

igen jó szónok: sohasem olvassa 

fel beszédeit. Nem tulzás ha azt 

állitjuk, hogy Anglia legjobb szó- 

nokainak egyike. Több, mint husz 

éve 
minden nap tüöbb beszédet 

kénytelen elmondani s három- 

négyszer annyit végighallgat- 

ni. 

Nem csoda tehát, ha ő sem egé- 

szen boldog ember. 

Egyébként ő sz elegáncia mes- 

tere. Kitünő megjelenés, állandóan 

mosolyog, mindenkihez van egy 

kedves szava. Ezért az angol nép 

szeretete Prince Charmingnak, „a 

báj hercegének" nevezte el. Keve- 

sen tudják azonban, hogy mennyi 

re elhagyottnak, fáradtnak érzi 

. 

magát, mert külsőleg sohasem 

mutatja. 

Ha egy-egy fárasztó nap után 

kimerülten hazaérkezik vidék
i ott- 

honába, bizonyára ugyanugy só- 

hajt, mint dédanyja. Viktoria ki 

rályné: „fáradt vagyok, egyedül 

vagyok. Különös, de igy van: a 

világbirodalom ünnepelt és körül- 

rajongott várományosa egyedül 

érzi magát. Ilyenkor golfozik - 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondu 

lálást, villany nélkül, 6 hó- 

napi garanciával. Valamint 

hajfestést felelősséggel, ugy- 

szintén vas- és vizondulálást 

legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 

Cluj, Reg. Ferdinand 33. 

Élián-ház. -Vashid ellett. 

sohasem fog megnásülni a welsi herc 
aki mast töltötte he negyvenedik életévét 

egyedül, távol a város, a gyárak, 
az ünnepségek és az előkelő kör- 
nyezet zajától. Gyakran kastélyá- 
nak parkjában kertészkedik, hogy 

testi munkával ellensulyozza 
idegeinek tulzott igénybevéte- 

lét. 
A velszi hercegnek kevés szemé- 

lyes barátja van, mert óriási elfog- 
laltaága következtében alig marad 
ideje arra, amit a boldogabb ha- 
landók magánéletnek 
Izlése személyes dolgokban rend- 
küivül egyszerü, életformái valóság- 
gal spártaiak. Ő a világ legjobban 
öltözött embere, de otthon boldog, 
ha magára öltheti 

bacill 
(NEWYORK.) Az amerikai tu- 

dományos akadémia előtt dr. Jahn 
J. Miller, aki a kaliforniai egye- 
tem kutátó laboratóriumában dol- 
gozik már hosszu évek óta, nagy- 
jelentőségü bejelentéssel lépett a 
nyilvánosság elé. A fiatal amerikai 
tudós azt állitja, hogy megtalálta 
a szamárköhögés kórokozóját. 
Szerinte a gyerekek e veszedelmes 

felvételéről 

(BUKAREST.) Az ország gazda- 

sági köreiben a román-orosz dip 

ijomáciai viszony felvétele óta 

nagy érdeklődéssel várják, hogy a 
két ország közötti gazdasági kap- 

csolatok milyen eredményeket hoz 

hatnak. 

A változott viszonyok főkép- 

pen Besszarábiát érdeklik. 

Országos vélemény szerint ez az 

országrész várhatja a legtöbbet a 

román--orosz gazdasági kapcsola- 

tok felvételétőll A háboru előtt 

Chisinau és a legnagyobb orosz 

kereskedelmi kikötő: Odessza kö- 

zött közvetlen volt közlekedés. 

Annakidején Besszarábiát még 

Oroszország éléskamrájának tar- 

tották, mert termékeinek legna- 

gyobb részét, különösen pedig a 

gyümölcsöt Oroszországba helyez- 

fe el. Jelenleg a gazdasági kapcso- 

latok létesitésénél a legfontosabb 

vunágsiker! 

Helyá 

szmmmamm ! 

neveznek. 

1 

ce], 

legrégibb és legkopottabb öl- 
tönyét. 

Sokat utazott, sokat olvasott, igen 
nagy tudása van. Mindenről társa- 
log. Csak egyről nem: a házasság- 

róől. Hiába töri a fejét az Egyesült 
Királyság minden polgára immár 
harminc éve, hogy ki lesz a biro- 
dalom királynője, ha „Prince Char 
ming" trónralép: minden hir, min- 
den találgatás valótlannak bizo- 
nyul. 
A velszi herceg elhatározta, 
hogy nem fog megnősülni. 

Egész életét Angliának szentelte. 

Epitömurás-mozgóba
n: 

Csütörtökön 7 órakor, pénteken 5, 7 és 9 órakor 

Pogányvér 
Társadalmi dráma. Főszerepben: Clara Bowm 

rak 10 és 12 * 3 leij. 

Csak egyetlen egy személyes kiván 
* sága van. Agglegény akar maradni. 

Feltalálták a szamárköhögés 
usát 

és kellemetlen betegségét egy pa- 
rányi mikroba okozza, a „Bacillus 
Pertussis." A tudós maga is hang- 
sulyozza előadásában hogy ez ter 
mészetesen még csak az első lé- 
pés a szamárköhögés gyógyitása 
felé, azonban most, hogy már is- 
meri a betegség okát, könnyebb 
lesz megtalálni a gyógymódot is. 

Hatalmas gazdasági fellendülést 
várnak Beszarábiában a román-orosz 
gazdasági és politikai kapcsolatok 

az volna, ha Odessza és Kisenev 
között 
közvetlen vasuti kapcsolatot 

létesitenének. 

Ennek révén ugyanis Besszarábia 
kiviteli kilátásai erősen növeked- 
nének. 

Besszarábiát az is közelről érin- 
ti, hogy a diplomáciai és gazdasági 
kapcsolatok felvétele után 

ismét megindulna a Dnyesz- 
teren a hajózás. 

amely a háboru előtt nagy jöve- 
delmet biztositott a folyammenti 
városoknak. A hajózás a háboru 
alatt sőt a háboru utáni években 
is, teljesen szünetelt, ugy, hogy a 

dnyesztermenti falvak és városok 

szinte kivétel nélkül elsorvadtak. 

Az uj külpolitikai helyzet most 
egy csapásra friss életerőt hoz a 
halódó területek lalkósainak. 

a 

vuágsiker! 

együtt 2.490 lej. Constanca 300 lej e 

Dr. Gara Ernő nyaralási akciója 

Kért már prospektust 
a Fekete-tengeri 

nyaralásra 

Ha elolvassa, nincs 
ja a nyaralás llántabé 

vn oldva a kérdés: csakis veli 
jön 2 hétre a Fekete lengerre ünk 
hét összköltségei vasuti költsége 

pótdij. Semmi más kiadása 
gondtalanul és pompásan 
és szórakozik. A rendező 
mos meglepetést tartogat 
számára, ugy, hogy 
lejthetetlen lesz. 

Azonnal kérjen 
pektust. 

Jelentkezési 
hó 5. 

Indulás julius hó 17-én 

nincs, 

nyaral 
ség szá- 

az Ön 

a nyaralás t. 

részletes pros- 

határidő julius 

Hogyan lehetne segiteni 
az elaggott pincéreken 
(KOLOZSVÁR.) Egyik közel. 

multnapi számunkban foglalkoz- 
tunk már az elaggott, munkára 
képtelen pincérek helyzetével. Ez 
zel kapcsolatban az alábbiak köz 
lésére kértek fel bennünket: 
A folyó hó 24-iki dátummal 

megjelent b. lapjukban azon cikk. 
re, hogy ,Akció indult a kiörege- 
dett pincérek kenyérhez juttatás; 
érdekében', pótlólag még a követ- 
kezőkkel ismertetjük meg. 

A cluji vendégipari (pincér) mun 
kások vezetősége mihdent mn 
hogy a kiöregedett pincérmunká- 
sokat segélyezze, ha már munká- 
hoz nem lehetett őket juttatni. Igy 
tehát nem felel meg a valóságnal 
az, hogy minden anyagi támas 
nélkül nyomorognak, annál is in- 
kább nem, mert egész tél folya 
mán, május 1-ig heti 80 és 100 lej 
rendkivüli segélyeket osztottunk 
ki minden munkanélküli részére. 
Annyira hogy az üzemben dolgo- 
zó munkások szolidaritásának a 

jóvoltából több mint 50 ezer lejt 
osztottunk ki. Sőt még a nyári 
hónapokban is adunk elyan öreg 
szaktársaknak, akikről meg lesz 
állapitva, hogy tényleg reá vannak 
utalva. 

Sajnos azonban, hogy a fenti 
segélyezéssel nem lesz megoldva 
az öreg pincérek helyzete. Azon- 
ban megoldhatná a Cluji Pincér 
Segélyző Egyesület, amelynek az 
öreg elaggott pincérmunkások 
szintén tagjai és amelynek mag 
hoz kéne venni ezen öreg pincére- 

ket azon célból, hogy az Aggmen- 
házban öreg napjaikra elhelyez: 
zék és mindennel ellássák, mint 
ahogy a tagsági jogaik szerint eZ 

megilleti őket. 

Azzal, hogy mint trafikosok 
vagy kenyeresek akarnak elhelye 
kedni, szintén nincs megoldva 4 
kérdés mert a törvény nem tiltja 
a női munkát - és a nők is szel 
tezve vannak - kizárólag csak 
8 ónrai munkaidő szigoru betartá 
sát irja elő részükre. Tütja az00 
ban az éjjeti munkát oly módo! 
hogy azon üzemek, amelyek 5pe 
ciális engedéllyel birnak, dolgos 
tathatnak éjje! is. azonban i 

órát ez sem haladhatja tul. A s24 
szervezet mint ilyen, megt

ette a 

péseket a munkaügyi inspekt0r 

tuson ennek ellenőrzésére, a7 
ávéhái 

ban majdnem minden kávó 

rendelkezik speciális engedéll
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Egy utabb virágszál a dos csol rból 
ee eze enu e 

A rosszul magyarázott betegsegélyzői 
törvény Kkülönös Következménye 

(KOLOZSVÁR.) Az uj társada- 
lombiztositási törvény nagyon sok 

kivánni valót hagy maga után. Így 
többek között van egy intézkedése, 
amely a hatvanöt éven felüli tagok 

na vonatkozik. Eszerint az intéz- 
kedés szerint hatvanöt éven felüli 

alkalmazott nemi köteles a pénz- 

tár tagja lenni s a betegpénztártól 

nem élvezhet jogokat, mint példá- 
ul rokkantsági pótlékot vagy 
egyéb kedvezményt. 

A kiöregedett tagok a törvény 
értelmében élhetnek jogaikkal ak- 
kor, ha a hatvanöt év betöltése 
előtt folytatólagosan legalább 200 
heti tagságot tudnak felmutatni, il- 
letve igazolják azt, hogy ezen idő 
alatt rokkantsági illetéket fizettek. 
A törvénynek ez a rendelkezése 

nagyon sok félreértésre adott okot, 
különösen Erdélyben, mert itt a 
régi betegsegélyzői törvény értel- 
mében nem inkasszáltak rokkant- 
sági járulékot. Ezt csak a régi ki- 
rályság területén szedték - de ez- 
zel szemben 

az életkorra való tekintet nél- 
kül minden alkahmnazott tagja 
kellett legyen a pénztárnak. 

A törvény rossz értelmezése foly 
tán érdekes ügy került a kolozs- 
vári betegsegélyző pénztár felebbe- 
zési bizottsága elé. Nagyváradon 
ugyanis meghalt egy férfi hetven- 
három éves korában. Több mint 
husz évig volt tagja a pénztárnak, 
nagyváradi pénztár 

szószerint értelmezte a tör- 
vény paragrafusait s a meg- 
halt hozzátartozóitól megta- 
gadta a temetkezési segély ki- 
adását, azon az alapon, hogy 
a hatvanötéves életkor betöl- 
tése előtt a meghalt nem ti- 
zette 200 héten keresztül a 

rokkantsági járulékot. 

Már pedig a törvény szerint ebben 
a korban csak akkor lehet elismer- 
mi a tagság jogosságát s akkor le- 
het folyósitani a segélyt, ha a tag 
ennek a kötelezettségének eleget 
tett, 

A hozzátartozók az elutasitó 
végzést megfelebbezték a kolozsvá- 
7 bizottsághoz, ahol a család kép- 
iseletében dr. Lusztig Kálmán 

ügyvéd jelent meg. Az ügyvéd rá- 
mutatott arra, hogy 

az elhunyt évtizedeken keresz 
tül mint betegpénztári tag 
pontosan eleget tett fizetési 

kötelezettségének. 

Ha volt ilyen járulék, akkor is fi- 
zette de ha nem volt, ugy azt nem 
1s lehetett inkasszálni s abban s 
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Gurenu: „A hóditást és bosszuvágyat 

rint nem akarják folyósitani a te- 
metkezési segélyt, ugy az elhunyt- 

esetben a jog elismerésénél nem 
kérhetnek erre vonatkozólag iga- 
zolást. A törvény csak az ókirály- 
ságra vonatkozik, mert Erdélyben 
azt másképpen kell értelmezni s 
itt csak a befizetett tagságot lehet 
irányadóul elfogadni. Amennyiben 
helytálló az uj törvény, amely sze- 

nak az intézménnyel szemben 
nemcsak a temetkezési segély- 
re volna jogosultsága, hanem 
a hozzátartozók visszamenő- 
leg nyolc évi tagság visszafi- 
zetését követelhetnék, mert 
az elhunyt hetvenhárom éves 
koráig volt tagja a pénztár- 
nak, holott a törvény csak 

Lord 

hatvanöt évet ir elő. 
A felebbezési bizottság a jogi ér- 

velés után tanácskozásra vonult 
vissza és közel háromnegyedórás 
tanácskozá után elvi jelentőségü 
határozatot hozott. A határozat 
szerint 
a tanács helyt adott a jogi ér- 
velésnek s elrendelte a temet- 
kezési segélynek: 5000 lejnek 

azomnali folyositását. 
Határozatát azzal indokolta, hogy 
Erdélyben, ahol nem inkasszálták 
eddig a rokkantisági járulékokat, 

emélkül is el kell ismerni a ki- 
öregedett tagok jogait. 

Az elvijelentőségü döntés jogász 
körökben nagy megelégedést kel- 
tett. 

már az iskolában bele- 

oltják a német gyarmekekbe 
(LONDON.) Churchill lord, volt 

angol hadügyminiszter, a hatal- 
mon lévő konzervativ párt egyik 
legtekintélyesebb vezető személye 
tegnap egy nagygyülésen élesen tá- 
madta a német kampóskeresztes 
politikát. 
- A német rezsim a vereség 

árnyékából monstruózus jelenség- 
képen lép ismét a felszinre, 
mondotta a többek között. Német- 
országban a jelszó: Hurrál és 

a kampóskeresztes npolitika 
alapja a türelmetlenség. A hó- 
ditást és bosszuvágyat már az 
iskolában beleoltják a gyer- 
mekekbe és megmérgezik a 

fejlődő fiatalság lelkét. 
Ez a hatalmas nép Európa szinpa- 
dán a vérontás evangéliumától át- 
hatva akar ismét előre törni. 
Németország óriási éremeny- 
nyiséget halmoz fel munició 

és fegyvergyártás céljaira, 
megszegve ezzel a szerződéseket. 
Érthető, hogy ezek után nics mi- 
I 
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nyári veekend! 
Meghivjuk kolozsvár közönségét a nyári hónapokban 
vasárnapi veekendre 
a gyönyörüen átalakitott tordai sósfürdőbe. 
Hogy a kolozsvári vikendezők számára könnyüvé 
tegyük a vasárnapi tordai veekendeket, ugy a fürdő, 
mínt az ellátás és utazás költségeit minimálisra 

A tordai veekend dija 
ki és beszállitással, teljes ellátással (háromszori 
étkezés) és fürdővel együtt csak 

Indulás Clujról vasárnap reggel 1/28 órakor. 
Érkezés Clujra vasárnap este 9 órakor. 

Első tordai veekend 
julius 1-énmn! 

Jelentkezzen a „GLOBUS" menetjegyirodánál, 
Calea Regele Ferdinand 10. 

ből fizetnie külföldi tartozásait. 
Azoknak, akik Európa békéjéért 
aggódnak, jól ki kell nyitni a sze- 
müket,, hogy kellő időben intez- 
kedni tudjanak a béke megmenté- 
se érdekében. 
(LONDON.) Neville Chamber- 

lain az alsóházban Clearing offi- 
ces (kiegyenlitő hivatalok) felálti- 
tását indokolva, 
hogy 

azt hangoztatta, 

hitelezők akár joggal, akár 
anélkül, de nem bizhatnak 
többé a Németország részéről 
előterjesztett számadatok jóhi 

szemüségében. 
A Birodalmi Bank külföldi fizető- 
eszköz készleteinek jelentékeny 
csökkenését főleg azon eljárás 
okozta, mely lényegileg a márka 
tudatos értékrontásának felel meg 
és abban nyilvánult meg, hogy a 
Birodalmi Bank devizákat előlege- 
zett a német exportőröknek abból 
a célból, hogy azok a devizákkal 
külföldön német kötvényeket ol- 

Megrendeléselt időre 
szállitjuk! 

Tartós, izléses blondel- és lécke- 
retekben nagy választék. Mélyen le- 

szállitott árak! 

„PA . 

csón összevásárolhassanak és azo- 
kat Németországban nyereséggel 
eladhassák. Chamberlain ezek 
után a következőket mondta: 
- Örömmel jelentem, hogy a 

német kormány elfogadta meghi- 
vásunkat és megbizottakat küld 
Londonba. Reméljük, hogy kielé- 
gitő megegyezést köthetünk a né- 
metekkel, de nem várhatunk a 
törvényjavaslat megszavazásávalk 
mely a kiegyenlitő hivatalok fel- 
állitására vonatkozik. Anglia a 
megegyezés előfeltételének tekinti 
a törvényes elsőbbséget élvező 
Dawes- és Young-kölcsönök szol- 
gálatának fizetését, valamint, hogy 
minden egyéb tartozás tekinteté- 
ben Angliát ne részesitsék a többi 
országoknál kedvezőtlenebb elbá- 
násban. 
Az alsóház megszavazta a ki- 

egyenlitő hivatalok felállitására 
vonatkozó javaslatot, majd Cham- 
berlain a különböző felszólalások- 
ra válaszolva, kijelentette, hogy 
Németország a március végén zá- 
rult kereskedelmi félévben 335 
millió márka kivitelét. engedélyez- 
te a kötvények fentemlitett módon 
való összevásárlására. 

Házbérsegélyt kapnak 
a vármegyei tisztviselők 
(KOLOZSVÁR.) Dr. Dunca Jenő 

Cluj vármegye főispánjának sür- 
gős közbenjárására megszavazták 
a vármegye 1934. évi kültségveté- 
sében 
600 ezer lej házbérsegélyt a 
vármegyei hivatalnokoknak 

A főispán a napokban el is ren- 
delte a segély kiutalását, amely 
a hivatalnokok alapfizetése és csa- 
ládi állapota figyelembevételével 
volt kiosztva. 
A vármegyei hivatalnokok testü 

letileg megjelentek a főispán 
előtt és megköszönték azt a jóin- 
dulatot és atyai gondoskodást. 
amelyet a tisztviselői érdekében 
tanusitott. Biztositották a várme- 
gye érdemes főnökét a tisztviselői 
kar legmesszebbmenő hüségéről és 
öntudatos kötelességteljesitéséről 
ezutánra is, ép ugy mint a mult- 
ban. 
A főispán válaszában kijelentet- 

a tisztviselői sorsát minden- 
kor a szivén viseli 

és ahogy csak teheti, hogy tiszt- 
viselői anyagi helyzetén bármeny- 
nyit is segitsen, azt a legnagyobb 
melegséggel és meggyőződéssel te- 
szi. Továbbá kijelentette, hogy a 
legrövidebb időn belül, az évi költ 
ségvetésekben 
megszavaztat egy kölcsönala- 
pot, amelyből a vármegyri 
tisztviselők nagyobb üösszegü 
kölcsönöket kapjanak épitke- 

zés céljaira. 
Igy, pár éven belül megvalósitha- 
tó lesz az, hogy minden tisztviselő 
saját házában lakjon és menlve le 
gyen a fejük felé tornyosuló ház- 
bérgondoktól. 

Hl 
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Regény. Irta: J. H. SMITH 

(16) 
A detektiv meglepetten kapott a 

zsebéhez, ahová a halott zsebében 
talált papirszeletet rejtette. Aztán 
még jobban figyelt. 
- Egy idősebb embert találtak 

egy elhagyott uccában, akit ugyan- 
ezzel a méreggel öltek meg, csak 
neki nem a nyakán, hanem a ke- 
zén volt a seb. 
- Tud róla valami közelebbit, 

doktor ur? - kérdezte Illing. 
A doktor bólintott. 
- Ugy emlékszem, Holl Péter 

volt a neve; egy kis szállodában 
lakott és a tulajdonos felismerte. 
Valahonnan Afrikából jött, gyil- 
kosát pedig nem sikerült megtalál- 
nmi. Én többre nem emlékszem, de 
a rendőrségen biztosan megvannak 
az adatok, - mondta jelentőség- 
teljesen. Aztán a fiatalember vál- 
lára tette a kezét és komolyan 
mondta: 
- Általában nem szoktam a 

más dolgába avatkozni, de ez a 
méreg annyira ritka, hogy ha két 
gyilkosságnál ugyanez szerepel, ér- 
demes utánanézni, nincs-e valami 
összefüggés a kettő között, még ha 
négy év telt is el egyiktől a mási- 
kig. - Többezör bólogatott a fejé- 
vel, mintha ezzel nagyobb nyoma- 
tékot akarna adni a szavának. 
Richard a kezét nyujtotta. 
- Nagyon köszönöm a felvilá- 

gositást. Titokzatos história ez és 
remélem, hogy amit mondott a 
gyilkos nyomára fog vezetni. - 
Egy pillantást vetett még a halott- 
ra, aztán kiment és megkereste az 
őrmestert, hogy meghallgassa a je- 
lentését. 
Adams fontoskodó arcot vágott 

és komolyan kezdte: 
- Már körutam végén tartot- 

tam, mikor nyögést hallottam egy 
fal tövéből. Odasiettem és egy fia- 
talembert találtam a földön. aki 
rettenetes görcsökben vonaglott és 
kérdésemre. hogy mi a baja, nem 
felelt, hanem csak ezt mondta - 
itt arca szenvedő kifejezést öltött 
és igy igyekezett a haldokló hang- 
sulyát visszaadni: - Mondja meg 
Iling Richardnak, hogy láttam... 
- itt egy darabig nem tudott be- 

szélni - láttam az apját... ezt ér- 
telmesen mondta aztán elakadt a 
hangja. néhányat sóhaljtott és ki- 
szenvedett. 
- Köszönöm, Adams, - Ri- 

chard mintha messziről hallotta 
volna a saját hangját - az bizony 

nem sok. - Intett a fejével és az 
őrmester eltávozott. 

- Kinek az apjáról beszélhe- 
tett? - kinlódott magában és 
Grace szőkefürtös feje jelent meg 
előtte. amig visszamrent a dokto- 

rért. 
Garricknak is a Scotland VYar- 

don volt dolga és Illing magával 
vitte az autóján. A doktor egész 
uton a mérgekről és hatásukról 
tartott előadást, olyan érdekesen, 
hogy hamar eltelt az idő. Megér- 
kezve, a detektiv kiadta a paran- 
csot, hogy három ügyes altiszt je- 
lentkezzen nála és az irodájába 
sietett. 

, (Folvtatjuk.) 

leg 

= 

Különös szenzációja van jelen- 
az amerikai filmvárosnak: 

Hollywoodnak. A legujabb közle- 
kedési rendőre ugyanis nem más, 
mint a „Kék Holló" nevü volt in- 
dián törzsfőnök, aki Oklohoma 
Nafta vidékének indián törzséből 
származik s 

egy naita forrás felfedezése 
révén dollármilliomosá lett. 

Amikor a Kék Holló a nafta for- 
rást eladta millióival együtt Holly 
woodba költözött, miután előbb 
lemondott a törzsfőnökségéről. A 
filmvárosban gyönyörü villát épi- 
tetett, amerikai jenki módjára 
kezdett öltözködni s csak rézbőre 
árulta el indián származását. Az 
indián hagyományokhoz hiven 
azonban villája parkjában „vigva- 
mot' rendezett be magának, ahol 
mint sátorlakó a csupasz földön 
hált. A sátorban fali diszül tollas 
fejdiszét, tomahaikját és győzelmi 
jelvényeit állitotta ki. Időközben a 
volt törzsfőnök megismenrkedett az 

Hözlekedési rendün le 
egy indián rastön 

egyik gyönyörü fiatal filmszinész 
nővel s amerikai módra megkérte 
a kezét. A szép filmsztár nem is 
idegenkedett a házasságtól, főleg 
a dollármilliók szavának engedve, 
rövidesen meg is történt az eskü- 
vő, ami után a volt indián törzsfő- 
nök és a filmszinésznő jelenleg is 
holdog házasságban élnek. Mivel a 
Kék Helló" nak nem volt semmi 
foglalkozása, egész nap azzal töl- 
tötte az időt, hogy villája abiká- 
nál a hollywoodi ucca közlekedési 
rendőreit figyelte s lassankint elta 
nulta a közlekedési rendőr legne- 
hezebb teendőit is. Erre a dollár- 
milliomos volt törzsfőnök unalmá- 
1ajánlatot tett a filmváros ve- 
ztőségének, hogy eszivesen vállal- 
kozik a közlekedési teendőkre. A 
város ki is nevezté közlekedési 

rendőrnek a Kék Hollót s igy 
most Hollywood uccáin az ameri- 
kai rendőrök között egy rézbőrü 
közlekedési rendőrt is láthatni. 

Elogyan lehetne segiteni a nagy- 
mértékben visszaeselt 

tojásexporton 
(BUKAREST.) A romániai tojás 

exportőrök emlékiratot készitet- 
tek, amelyet eljuttattak a kereske- 
delmi és ipari minisztériumba. A 
tojásexportőrök az emlékiratban 
kifejtik, hogy a román tojáskivitel 
az utóbbi időben hallatlanul visz- 
szaesett. Az emlékirat részletesen 
foglalkozik azokkal az okokkal, 
amelyek következtében a kiviteli 
érdekeltségeknek ezt a visszaesést 
el kellett szenyedniö. 
Az exportőrök arra kérték a 

minisztériumot, hogy a román to- 
jáskivitel ujbóli fellenditése céljá- 
ből 

léptessék élethe a tojásiiviteli 

jutalom rendszerét. 
Az exportőrök a Németország és 
Csehszloválkia felé irányuló kívi- 
telnél 15 százalékos, Spanyolor- 
szág felé 10 százalékos, Anglia fe- 
lé pedig 25 százalékos kiviteli ju- 
talmat kérnek. Ezenkivül az em- 
lékirat ahhoz is ragaszkodik 

hogy 
a kormány szállitsa le a kivi- 

teli vámot, 
mert a magas vám szintén bénitó- 
lag hat a román tojáskivitelre. 
A kereskedelmi és ipari minisz- 

térium, amely tanulmányozza a 
kérdést, eddig még nem adott vá- 
los7t a toiláskiviteli érdekelteknek. 

Az Állami Munkaközvetitő Hivatal közlése 
az elhelyezkedési lehetőségekről 

(KOLOZSVÁR.) A kolozsvári ál- 
lami elhelyezőhivatal a következő 
elhelyezkedési lehetőségekről érte- 
siti a munkanélkülieket: 3 német 
lányt, 4 mérleglakatost, 1 fiatal 
oukrászt, 3 rézöntőt és 1 köszörüst 
keresnek Kolozsvárt. Bukaretben 

állást kaphat 4 dróthuzalkészitő 
munkás, Szatmáron 2 parafadugó- 
készitő, Szebenben 1 hölgyfodrász, 
Déván 1 fiatal péksegéd, ugyanott 
1 faesztergályos, Konstancán 2 réz- 
müves, Botosaniban 3 gallérszabó, 
Galacban 1 német ólvónő, Ploesti- 

97 hött iegyenc vanyok 
Nagyobb mint a „Sing-Sing - Főszerepben: 

Paul Muni és Glenda Farrel 

Opera-Mozgó 
Csütörtökön a tömegek filmje 

HÉTFŐN: 

Csókattasé 
Főszerepben: Egygyerih Márta, Leo Slezalk 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. Helyárak: 20 és 10 lej. 
Hallgassa mieg az uj hangos 

vépeket! 

ben 1 német óvónő, Tordán 1 fi tal cukrászsegéd, Rosie-Montan , 
asztalos, Surducban 1 főmolnár 
Turnu-Severinben 2 hölgyfodrás, 
Campulungban 1 fodrász, Dermn 
Vatran 1 szakács II. osztályu étte 
rembe, Campulungban 1 fényké 
pész, Budachiban 1 höl 
és manikürspeciálista aéelt 
lasiban 1 hölgyfodrász, ugyanon 
2 német óvónő Bacáuban 2 Poroló 
a Fildmann-gyárba, ugyanott ? 
falcolómunkás, Chisináuban 2 szó 
vőszékmeter és Corabiaban 1 ház,. á 
pár (az asszony szakácsnő a fer) 
szogalegény) kaphat elhelyezke. 
dést. De ezeken kivül még 36 sza 
kácsnő és 49 szolgálóleány elhe- 
lyezkedést kaphat helyben és 
déken. 
znmezmmtoezzeezteekastaren 

TEKE-SPORT 
tékos, 128:105. - Tekéző naptár. Péne 
kem: Remény-Solid, Orosz-pálya. Mi 
nerva-Bohém, Moederna-pálya. Vasár 
nap este Huedin Vénus tekézőtársaság 
nagy estélye az ott megjelentekkel 
Todorevici-pályán, Bánífyhunyadon. 
Értesités. Pálma tekéző csapat ezentl 
a Mészáros szövetség tekéző pályáján 
játszanak, keddi napon. Kombinált te- 
kéző csapata Szabó-pályán játszik min. 
den szombaton. - Töhb oldalról jött 
értesitésre közöljük, hogy a Szövetség- 
nek Bomba nevü tekéző csapata nincs, 
ilyen néven nem is emgedélyezhető 
eport-alakulat. - Csapatok figyelme 
felhvatik, hogy minden pályatulajdo 
nos tartozfik verseny-iveket tartani. - 
Amely pályatulajdonos ilyet nem tart, 
versenyeik nem közölhetők. 
emeesnosmzmmoes 

Társadalmi élet 

(-) Értesités, A kisbácsi Péter és Pál 
napi bucsu e hó 29-én, pénteken lesz. A 
kolozsvári bucsumenet a főtéri temp- 
lomból péntek reggel a 7 órás mise után 
indul. Bácsban az ünnepi misét dr. 
Hirschler József prelátus, a szentbeszé- 
det Kende János igazgató mondja. 
(-) Kirándulás a Tordai hasadékhoz. 

A Kolping Legényegylet turista szak- 
osztálya julius 1-én autós és gyalog 
turát rendez a Tordai hasadékhoz. Az 
autó-tura indul vasárnap reggel 7 óra- 
kor Tordai hasadék, Torda, Bánya-für- 
dő. Indulás előtt közös szentmise hall- 

gatás lesz a főtéri templomban. Rész- 
vételi dij vendégeknek 55, tagoknak 
45 lej. Jelentkezni lehet mindennap a 

Legényegyletbea (Str. Baron L. Pop 
3.) Jelentkezési határidő péntek este 10 
óra. Vezető Hadnagy Ernő. - Gyalog 
tura indul szombat este 10 órakor. Ve- 
zető Magyari István. Mindkét csoport- 
ba vendégeket szivesen lát a ezakosz 
tály vezetősége. Legközelebbi turánk 

julius 8-án a válaszuti iparos csenkész 
táborba és a Detonátára. 

(-) Az Erdélyi Kárpát Egyesület ju- 
lius 1-én a következő turákat rendezi: 
Autóval: Rechiteli vzesés. Vezető: ifi. 
Boldis Endre, Indulás reggel 5-kor a Má 
tyás-háztól. TJtirány: Bánffyhunyad, 
Kalotaszentkirály, Nagykalota. Serind. 
Tordai hesedék: vezető Polareczky Dá- 
niel. Utirány Szinden keresztül. Indulás 

reggel 7 órakor. Félix-Püspök-fürdő. 
Vezető Yura Lajos. Indulás reggel 4 óra 
kor. Gyalogos: Dumbrava, Pleskavölgye 

Gorbóvölgye, Majláth-kut. Vezető Kar- 
dos Béla. Autóval: julius 6-án este 4 

medgyesi gázkut-égéséhez. Vezető ifi 
Boldis Endre. Visszatérés 7-én este. Ven 
dégeket szivesen látunk és a turákra 0 

natkozó részletes felvilágositást napol 
ként a Mátyás-házi irodában délelőtt 
11-1-ig, délután 6-8-ig. Az egyesüle 



i fogja kifizetni a maros- 

vásárhelyi relermátus 
egy- 

3zsé zennyolcm 
nházközség ét 

(MAROSVÁSÁRHELY) Nem i
s- 

retlen a „Jóestét!" olvasói előtt 

mer per, amely évek óta fo- 
Az a város és a református egy- 

ház s annak malombérlője között. 

Bizonyos vizszolgáltatás megvo- 

nása miatt perelte a várost az egy- 

ház és Zsigmond Sámuel, a bérl
ő, 

mig aztán a volt nemzeti párti ta- 

nács olyképpen oldotta meg a kér- 

dést, hogy , 

megvette az egyháztól a viz- 

jogát 18 millióért. 

Az ügyletet többen megfelebbez- 

ték, minek következtében az egész 
ágy felkerült a kolozsvári reviziós 
bizottság elé, amely nagy meglepe- 

tésre az egész vételt megsemmisi- 

Két szempontból érdemes ezzel 
a tengerikigyóval a maga érdeme 
szerint foglalkozni. Az egyik szem 
pont az, hogy Vásárhelyen egy 
egész hadseregnyi „sisera esett el 
a már előre tippelt zsiros provi- 

ziótól. A másik pedig még ennél is 

sulyosabb. Ha ezt a hatalmas ösz- 
szeget ki kellene fizetni, nem a fel 
hajtók és nem a kupaktanácsok 
politikusai fizetnék ki hanem ki- 
verejtékezné Vásárhely koldussá 
vedlett polgársága. 

Amely pedig fizetni már alig 
mud, ellenben segiteni rajta senki 
sem segitl 
............. 

Özönvizszerü áradás 
pusztit Indiában 

(KALKUTTA.) A „Jóestét!" már 
hirt adott a borzalmas áradásról, 
amely Indiában pusztit a hatalmas 
esőzések következtében. Legujabb 
hirek szerint különösen Felsőasz- 
szanban okozott az áradás óriási 
károkat. Az árviznek igen sok em- 
beráldozata is van. Igy legujabban 
Gaohatis környékén egy függőhid 
becmlott és számos embert magá- 
val sodort, akik menthetetlenül a 
vizbe fulladtak. Sylhet vidékén is 
igen sokan lelték halálukat a ki- 
áradt hullámokban, a falusi lako- 
sok nagyrésze pedig csak ugy me- 
nekült meg a haláltól, hogy az ár- 
vizből kiemelkedő fák tetjére ku- 
szott és étlen-szomjan addig ma- 
radt ott, mig csolnakokon meg 
nem mentették őket. Amikor a viz 
kissé apadni kezdett, a mentőex- 
pedició részére elfoglalt árvizelle- 
hes szükségházban, amely azelőtt 
erdészeti hivatal volt, az emberek 

egy hatalmas tigrispéldányt talál- 
tak elevenen, A fenevad az árviz 
elől ebbe a házba menekült s csak 
azért nem támadta meg felfedező- 
jét, mert teljesen ki volt éhezve és 
elgyengülve s igy könnyen elfog- 
hatták. 

Az áradás okozta anyagi kár 
rendkivül nagy. Legujabb hirek 
merint a középindiai Bengáliában 
1s óriási áradások voltak, amelyek 
a vasuti töltéseket tönkretették és 

öbb vonat kisiklását okozták. 
Az óriási áradások ugy keletkez- 
, hogy a Himalája hegység ge- 
mncén a hó és jég a melegehb idő- 
lárás következtében olvadásnak 
adult s a glecserek hatalmas jég- 
adata feltartóztathatatlanul höm 

pölygött a völgyekbe megduzzaszt 
kei patakokat és folyókat s egész 
özép Indiáig rettenetes áradáso- PIn 

alatt uj szektát alakitott. 

festülkei háslyázták hirül 
a „szentjüket" a zridni paraszfok 

(BUKAREST.) A babonának és 
ferde irányba tévedt vallásosság- 
nak különös példája játszódott le 
az ilfovmegyei Zridu községben. A 
falu lakosságának ugyanis nagy 
része szembefordult egyházával és 
tanitóival és egy magát szentnek 
kiadó különös vezetése 

Az uj 
„szent" esőért imádkozott és föld- 
rengést és egyéb katasztrófákat jó- 
solt. Az eső ugyan bekövetkezett, 
de nyilván nem a „szent" imáira, 
mert hiszen másfelé is bőven zu- 
hogott az ég áldása, viszont a föld- 

rengés és a többi katasztrófa el- 
maradt. Mégis a végletekig fanati- 
zált parasztok törhetetlenül kitar- 
tottak a saját külön „szentjük 
mellett. Tegnap csendőrök érkez- 
tek a faluba hogy a különös em- 
bert előállitsák. Hivei azonban, 
körülbelül kétszázan, a szó szoros 
értelmében körülbástyázták a há- 
zát és nem akarták Kkiadni a kar- 
hatalomnak. A csendőrség végül is 
erőszakot alkalmazott és hosszu 
tusa után sikerült a szélhámost 
kézrekeriteni. Vele együtt husz pa- 
rasztot is őrizetbe vettek. 

Kivégezték és most -- elégtételt 
szolgáltak neki 

(PÁRIS.) Soha többé hábo-[ 
rut!" - jusson eszünkbe, amikor 
a következő szomoru történetet 
olvassuk. Történt pedig 1914 októ 
berében, amikor a generális urak 
még azt hitték, hogy van bőven 
,emberanyag" Chapelant had- 
nagy volt a francia hadseregben és 
azt a vádat emelték ellene, hogy 
parancs nélkül vonult vissza. Ha- 
lálra itélték és bár lábsebei miatt 
állani nem tudott, hordágyhoz kö- 
tötték, a hordágyat fölállitották és 
egy szakasz katona ugy adott rá 
sortüzet. A szerencsétlen hadnagy 
hiába hangoztatta ártatlanságát, 
hogy szakaszából már csak négy 

ember élt, gépfegyvereit a németek 
összelőtték, mindez nem segitett. 
A vérbeborult militarizmus fölfal- 
ta a szerencsétient és megbélye- 
gezte. Hátramaradottai a halott 
emlékezetének védelmében ujra- 
fölvételt kértek, a tánuk igazolták 
most már a párisi haditörvény- 
szék előtt, hogy a hadnagy utolsó 
percig bátran sulyos sebesülten is 
állta a német támadásokat. A ha- 
ditörvényszék elégtételt adott a 
hadnagynak, az elégtételt kitüzhe- 
tik a hadnagy sirjára, mint a 
szemforgatásnak keserü-tragikus 
iskolapéldáját. 

- 

sPoRT 

(Tagyarország nyerte Európa 
karduivó bajnokságát 

8Rz olaszok nem áltak ki a magyar karocsapot elleni döntőre 

Varsóból jelentik: Európa vivó- 
bajnokságain a magyar versenyzők 
tegnap ujabb hatalmas sikert 
arattak. 

A női tőrcsapat és az egyéni női 
tőr- és epébajnokság megszerzése 
után az éjjel végetért kardcsapat- 
bajnokságot is a magyarok nyer- 
ték meg és igy már négy Európa- 
bajnoksággal büszkélkedhetnek. 
A kardcsapat bajnoksághan hat 

csapat vett részt és pedig, magyar, 

olasz, román, lengyel, görög és né- 
met, melyek két csoportban viv- 
ták le előmérkőzéseiket. 

Az első csoportban Magyarország 
Romániát 9:1-re, Németország pe- 
dig 9:3-ra verte. A második cso- 
portban Olaszország Görögország 
ellen 9:3-ra, Lengyelország Görög- 
ország ellen 9:0-ra győzött. 
A döntőbe került magyar, né- 

met, olasz és lengyel csapatok ered 
ményei a következők: 

Kivette-e szabadságát? 

sportüzletben, Piata Unirii 

Dr. Gara Ernő nyaralási alkciója 
.............. 

Csakis velü 
a Fekete-tengere 
Önnek is, családjának is a legüditőbb, a legkitünőbb 
leggondtalanabb nyaralást nyujtunk. 
Carmen Silva két hét vasuti 
költséggel együtt Kolozsvártól- 
Kolozsvárig 2490 

Constanta Hotel Palace 380 Lei pótdii. 
Utazása tökéletesen kellemes lesz, számozott helyről gondoskodunk 
pulmann kocsikban, a fürdőhelyeken pompás ellátás és szórako- 
zások. Kérjen azonnal prospektust, mert nagy az érdeklődés és 
korlátolt számban vannak helyek. 

Indulás julius hó 17-én. 
lelentkezési határidő juliuas hó 5ig ARENA 

nik jön két hétre 

Hova megy nyaralni?. 

Lei. 

(Biró gyógyszertár mellett), 
vagy a JÓESTÉTI kiadóhivataiában. 

Magyarország-Lengyelország 
10:6, Magyarország -Németország 
15:1, Olaszország-Németország 
8:8. Az olasz csapat jobb tussará 
nyával győzött, Olaszország-Len.- 
gyelország 12:4. 
A bajnokság sorsát eldöntő ma- 

gyar-olasz mérkőzésre az olasz 
csapat arra való hivatkozással, 
hogy Marzi beteg, mem állott ki és 
igy ezuttal az olaszok elkerülték a 
vereséget. Az egyéni kardvivás se- 
lejtezőit ma kezdik meg. 

Szombatra halasztották 
a Ferencváros-Kladno 
Középeurópai Kupa 

mérközést 

Bécsből jelentik: Az FC Kladno 
óvására a középeurópai kupabizott 
ság tegnap megmásitotta előző 
döntését, a Ferencváros-Kladno 
mérkőzést péntekről szombatra ha 
lasztotta. A Budapesten lejátszan- 
dó mérkőzés iránt nagy érdeklő- 
dés nyilvánul meg. 

Vasárnap az olasz Juventus, 
melyben számos válogatott játékos 
is szerepel, ugyancsak Budapesten 
játsza le első mérkőzését Ujpest 
csapatával. 

Oktőber 4-én Newyorkban 
lesz a Baer-Carnera 

revánsmérközés 
Newyorkból jelentik, hogy a ne- hézsulyu ökölvivó wilágbajnoksá- 

got nyert Max Baer hétfőn meglá- 
togatta a Colombo-kórházban be- 
tegen fekvő legyőzött ellenfelét 
Carnerat, akivel megegyezett a re- 
vansmérkőzésben. Ez október 4-én 
lesz Newyorkban, amikorra Car- 
nera már teljesen egészségesen 
mérkőzhetik meg ujra a világbaj- 
nokságért. 

A ma döntésre kerülő Venus- 
Crisana bajnoki mérkőzést Buka- 
restben Jonescu Topé biró vezeti. 
A nyugati liga döntő bajnoki 

mérkőzését vasárnap játszák le 
Temesváron a TAC és a resicai 
UDR csapatai. A rendkivül heves- 
nek igérkező mérkőzés birójában 
még nem állapodtak meg. 

Cáfol a NAC. A nagyváradi NAC 
annak közlését kéri, hogy a Bohe- 
mians, a laptudósitásokkal ellen- 
tétben, mem tartalékosan, hanem 
teljes cspattal jjátszott ellene és 
igy érte el nagy győzelmét. 

Sepiék elhagyják az Universi- 
tateat? Bukaresti jelentés szerint 
Sepi II. és Sepi III. felmentő le- 
velet küldtek be a labdarugó szö- 
vetséghez, ami azt jelenti, hogy 
mindketten más egyesülethez szán 
dékoznak igazolást kérni, 
A magyar válogatott labdarugó- 

csapat ősszel a spanyol válogatott 
ellen Budapesten mérkőzik. A mér 
kőzés termniusa még nincs meg- 
állapitva. Október 7-én pedig az 
osztrákok ellen játszik a magyar 
tizenegy az Európa kupáért, ugyan 
csak Budapesten. 
A HUNGÁRIA MEGÓVTA a 

Sparta ellen elszenvedett középeu- 
rópai kupameccsét azon a cimen, 
hogy Faczinek jogosulatlanul sze- 
repelt a cseh csapatban. Faczinek 
ugyanis a svájci FC Biel játékosa 
s a svájciak még nem adták ki a 
Sparta részére. Ha a Hungária 
igazolmi tudja a tényállást, ugy a 
kupabizottság a Spartát törülni 
fogja a további küzdelemből és igy 
a Hungária megy tovább,



Fe 

SZINNAZ és MozI dálá es 

IHÁSZ-FEKETE OPERETTE TÁRSULATÁNAK VENDEG- 
JÁTEÉKA 

Csütörtök délután 6 ónakor: 10 lejes 
helyárakkbal Hazudik a muzsika- 
szó. 

Csütörtök este 9 órakor utolszor: Sárga 
tilom, 10 lejes helyárak. 

Péntek délután 6 órakor: 10 lejes hely- 
árakkal Kék Duna. 

Péntek este 9 órakor: Nótás kapitány. 
Helyárak 10, 15 és 20 dej. A társulat 
utolsó és bucsuelőadása. 

Szombaton este 9 órakor: .Orpheus" 
zene- és dalegylet mükedvelő társa- 
ságának vendégjátáka. Vikíoria, 
operette. Helyárak: 10, 15 és 20 lej. 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Csütörtökön a tömegek filmje: Szökött 

fegyenc vagyoak. Nagyobb, mint a 
„Sing-Sing". Főszerepben: Panl Mu 
ni, Glenda Farrel 

Hétfőn: Csókattasé. Főszerepben: Eg- 

ROYAL-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön kettős műsor (2 film egyi 

helyárért): I. Szerelmeskedés (Lie 
belei). Schnitzler A. regénye után. 
Főszerepben: Magda Sechnejder, 

U4 boldogság dala. Operett. Fősze- 
repben: Európa legjobb tenoristája 
B. E. Groh, Ery Bos, Paul Kemp, 
Capri-szigeti felvételek. Helyárak: Vicioriei 34. Bejárat Baba Novac 15 és 20 lej. ; felől. ; 

ie EGY szép fürdőkád, asztal, szé- ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ kek olcsón eladók. Str. Avram MUSORA: lancu 21. (3702) 
Csütörtökön egy előadás 7-9-ig: A 

pogányoér. 
Pénteken 5, 7 és 9 órakor: [A pogány- 

vér. Főszerepben: Clara Bow. 

- Mentők nhirei. Tegnap este 
Jóska Márton a „Jó koma" ven- 
déglőben hirtelen rosszul lett s 
eszméletét elvesztette. A kihivott 
mentők alkoholmérgezést állapi- 
tottak meg s beszállitották a bel- 

gyógyászati klinikára. - Paradi 
Ferenc a ref. kollégiumban lakó 

joghallgató tegnap este 10 órakor 
hazafelé tartott. A sötét, lucskos 

időben a Cogálniceanu-uccában le- 
vő régi volt Magyar Szinház előtt 

leesett. Esés közben sulyos 

sérüléseket szenvedett s a kihivott 

mentők a sebészeti klinikára szál- 

litották. 

- Mükedvelők a kolozsvári Ma- 
gyar Szinházban. Néhány nappal 
ezelőtt az Orpheus mükedvelő egye 
sület tehetséges gárdája a katholi- 
kus gimnázium disztermében a 
padsorokat zsufolásig megtöltő 
közönség előtt bemutatta a „Viktó 
ria" cimü 3 felvonásos operettet. 
Az előadásnak, bár a szereplőknek 
a szinpad kicsinysége miatt renge- 
teg nehézségekkel kellett megküz- 
deniök, bomba-sikere volt, annyi- 
ra, hogy közkivánatra meg kellett 
ismételniök az előadást. A vezető- 
ség megállapodott a Magyar Szin- 
házzal, amely szombat estére az 
„Orpheus" rendelkezésére bocsá- 

APRÓHIRDETÉSE 
Jeligés, vagy cimnélküli hicdetések kezelési költsé 

aznapi megjelenésre déli fél 12 óráig 

Apróhirdetésekre vonatkozó pi- 
déki érdeklődőknek a lap levele- 
zési ropatában pálaszolunk. 

Biztos jövő, Szünidő, Világos és 
olcsó, Szakember, Használható, 
Rövid az élet jeligékre levelek van- 
nak a kindóban, 

VESZEK-ELADOK mindenféle 
butorokat, BERAKTÁROZÁSOKAT 
olcsón vállalok. Rosenb , erger, Cal. 
Victoriei 25. (3525) 
EGY fehér gyermek vaságy sod- 

ronnyal elodó. Str. Caseanu 21b. 
(3696) 

FÉNYKÉPEZŐGÉPET keresek 
62x9, rollfilmes, Compound-záros 
4.5 objectivvel, lehetőleg önkioldó- 
val. Ajánlatokat sürgősen „Kifogás 
talan" jeligére a kiadóba. (3695) 
SÜRGŐSEN eladók hálók, ebéd- 

lők, iróasztalok és többféle buto- 
rok. Használt butort veszek. Cal. 

ELADÓ 6 hengeres Rugby teher- 
kocsi jókarban permisszel együtt 
16.000 lejért. Unirea-garage, Doro- 
bantilor. (3708) 
KOMPLEITT cseresznye hálóbe- 

rendezés és egyéb butorok elutazás 
miatt eladók. Abator 3. (3711) 
RIBIZLI finom nagyszemü meg 

rendelésre kapható. Cim a kiadó- 
ban. (3716) 
VISSZAMARADT füszer, rövid- 

áru beszerzési áron alul azonnal 
eladó. Str. Cárámidarilor 70. sz. 

(3658) 
HASZNÁLT, de jókarban levő 

Ford luxus karosszériát megvételre 
keresek. Cim a kiadóban. (3622) 
HÁROMAIJTÓS fehér ruhaszek- 

rényt megvételre keresek. Cim a 
kiadóban. (3621) 

4 

eladó. Cim a kiadóban. 

GYÜMÖLCSÖS két holdas 300 
termőfával, melyből 220 6-8 éves 
ültetés, egészben, vagy felerészben 

1 (3521) 
TIZENKÉT százalékot jövedel- 
mező ház kényszerből egyszázhu- 
szonőtezerért eladó. Cim a kiadó- 
ban. (3531) 

7000 LEJ havi jövedelmet bizto- 
sitó házastelek külvárosban jól be- 
vezetett (10 éves) füszerüzlettel há- 
romszázezerért eladó, Cim a ki- 
adóban. (3548) 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET ÓRAKIRÁLY. PIATA MI- 
HAI VITEAZUL ti. (312) 

KIADÓ LAKÁS 
KAPUALATII bejáratu butoro- 

zott szoba kiadó. Dávid Ferenc-u. 
10. sz. (3709) 
SRT. NEAGRA 19. szám alatt 

kiadók: egy szoba, konyha és egy 
kis szoba butorozva, vagy üresen. 
Ugyanott idős uriasszony lakótárs. 
nőt keres. (3717) 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan bu 

torozott szoba, fürdőszoba hasz- 
nálattal kiadó. Calea Motilor 37. 
Balra 3-4 ajtó. (3698) 
EGY szoba, konyha, speiz, vagy 

két szoba, konyha kiadó. Strada 
Caseanu 27. (3704) 
KIADÓ szoba, konyha julius el- 

sejére. Calea Traian 31. (3667) 
GYÁRNAK, raktárnak vagy na- 

gyobb mühelynek alkalmas első- 
rendü helyiség azonnal kiadó. 
Ugyanott 3 szobás komfortos la- 
kás kiadó. Massziv épület" jeli- 
gére a kiadóba, (3552) 
UCCAI különbejáratu parkettes 
szoba 1-re kiadó butorozva, vagy 
üresen. Str. Londrei 20. (3666) 
BUTOROZOTT szoba kisebb 

napos emeleti udvari, kiadó. Str. 
N. Jorga 5., házmester. (3520) 
SZOBA, konyhás lakás minden 

hozzávalóval kiadó. Strada Aron 
39-41. (3569) 
KIADÓ különbejáratu kis buto- 

rozott toronyszoba kamrával, főző- 
kemencével (300). Str. Oásanu 74. 

KIFOGÁSTALAN állapotban le- 
vő ebédlő berendezést, szép keret- 
ben levő festmény nyomásokat 
megvételre keresek. Ajánlatokat 
ármegjelöléssel a kiadóba kérek 
hEladó ebédlő" jeligére. (3514) 
HÁZASTELEK istálló és beve- 

zetett faraktárral mely biztos meg- 
élhetést nyujt, családi ok miatt 
jolcsón eladó Cim a kiadóban. 

(3534) 
FORD AU RA jókarban levő 
KÓBERT keresünk. Cim a kiadó- 
ban. (3565) 

CSERÉP: legjobb és legolcsóbb 
az élesdi Léderer-féle, kapható: 
,Mundus" rt., Regele Ferdinand 
77., ahol mindenféle fa- és épit- 
kezési anyag, valamint tüzifa leg- 
előnyösebben beszerezhető. Tele-, 

! 

r 

ALLÁST KAPHA e 

45 ÉVEN felüli izraelita uriem- 
bert kevés pénzzel keresek jól be- 
vezetett vidéki termény- és füszer- 
üzletem vezetésére, esetleg társul- 
nék, Aranybánya jeligére. (3692) 
KIFÜTŐFIUT megbizható csa- 
Mádból 14-16 évest felvesz Angyal 
Arogueria. Leitersdorfer. (3728) 

1 GYERMEKTELEN házmester, 
Miz- és villanyszereléshez értő, fel- 
vétetik. Réger, P. Mihai Vite azul 7. 

(3713) 

MINDENEST, jól főzőt keresek 
azonnalra, vagy elsejére. Mico-u. 
42., földszintt (3697) 
BEJÁRÓ takaritónőt parkett ke- 

féléshez értőt keresünk reggel 7-től 

1 

e 
lel. Apróhirdetéseket 

lehet feladni a kiadó 

ozsiagakb s 
dte a 

hivatalban. 

JÓMAGAVISELETÜ 
vesz Tizian zinkografia. P. Miha 
Viteazul 37. (3691 
KOMOLY, korrekt, öaa 

cukrász segédet felveszek, Prezem. 

.. 707 ÜGYES, megbizható l fiatale kerestetik étkezdében kiszolgak ra. Cim a kiadóban. (8705) 
IDŐSEBB cukrászse géd fel- tetik. C. Motilor 36. ene 

ÁLLÁST KERES 
ágálban jártas házve 

r 
5 

artás minde n 
zetőnői állást 

keres idősebb házaspárnál, vagy 
garzon urnál. Cim a kiadóban. 

(3689) 
SZAKKÉPZETT felsőrész készi 

tő leány munkát keres. Radics Irén 
Strada Xenopol 9. (3700) 

/ VASESZTERGÁLYOS Allást ke 
res azonnalra. Cim a kiadóban. : 

[3703 ee 

KÜLÖNFÉLEK 
ű 

ELVÁLLALOK csoportokban, 
vagy egyénenként német, francia 
oktatásra gyerekeket, délutáni fel. 
ügyelet, mérsekelt dijazás. Cim: 

Str. lorga, 3. emelet, ajtó 20. (3694) 
TERITŐK, kesztyük horgolását 
gyorsan és olcsón vállalom. Sir. 
Avram lIancu 21. (3701) 

CIÁNGÁZZAL minden butorból 
lakásból, felelősséggel kiirt polos- 
kát László, Str. Rugului 56. (3678] 
JUTÁNYOSAN készit miűlá- 
bat, támfüzőt, járógépet, haskö 
tőt, ludtalp betétet és sérvkötő- 
ket Zoványi ortopád, Cal. Regele 
Ferdinand 4. (1767) 
PESTI HIRLAP KÖNYVEL 

Szines Regényt, Pengős, Félpen: 
gős Regényt használt, de csak jó 
állapotban vesz a CULTURA 
ANTIKVAÁRIUM Cluj, Str. Me- 
morandului 4., hátul az nd 

ÖRÖK eltartásra keresek öreg 
házaspárt vagy magányos öregel, 
akinek háza vagy egyéb ingatlana 
van. Jó gondviselésben részesül. 
Leveleket a kiadóba „Nyugodt 
élet" jeligére. (31437) 

Fürdés közben görcsőt 
kapott és vizbefulladt 

egy cseledileány 

(DÉS.) Tegnap Désen halálos ál- 
dozatot követelt a strandolds. A 
Szamos-strandon fürdött Hibacher 
bankigazgató cselédlánya. A csé 
lédleány 

fürdőzés közben görcsöt ka- 

pott 
s mire a többi fürdőzők segitségé 
lédleány 

eltünt a vizben 
A cselédleány holttestét egy félórá: 

totta a szinházat. fon 3-42. (3135) 5-ig. Str. Victor Babes 19. (3718) I val későbben tudták csak kifogni 

atlat étterem kerthelyiségében a g g. híres társulata. A gyönyörü Magyar Szinházzal szemben Sianescu Prima borok. és barátságos világvárosi miűisort Sambrai Szolild árak. 
, .... 
.. . 

láthat a közönség Azuga sör. 
...... z a ....... 



nden 
állást 

va 

Eban 

3689] 
tészi- 

Irén 

8700) 
t ke- 
óban. 
37031 
veg 

m evfolyarna 

felős szerkesztő és laptulajaonos: 

felel" AYER ANTAL 
... 

matott a MAYER-NYOMDA 

Ny körtorgó gépén, Cluj. 
... 

: FIZETÉSI ÁRAK: 
vipék! ELŐEIZETÉSI ARAK 

100 , 
200 , 
400 

ö lanak an 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
Ferdinand 66, balra 

Telefon 61. 

Z Junius, 29. Péntek Róm. 
Naptár alta,a ének Bóm 

petru si Pavel. Izr. 16. Thamus 

MANŐVER 
- Hallotta? Az aolasz hajóraj félbe- 

akitotta a manőverét és váratlanul 

kikötött az albán partokon. 
- Dehogy szakitotta félbe a manő- 

perét: ez is csak manőver... 

UJ GAZDAGOK 

- Hogy tetszett 

nagyságos asszonyom? 

- Nagyszerű volt. Egész idő alatt 

a zene játszott, akárcsak - a mozi- 

ban... 

A4 DAJKA 

A nagysága dajkát fogadott kisgyer- 

meke mellé, de pár nap muloa felmon- 

dott neki. 

- Miért küldted el a dajkát? - kér- 
dezte a barátnője. 

az operaelőadás, 

telen személynek - gyermeke pan... 
a 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése sze- 
rmint élénk nyugati széljárás, fel- 
hősödés, eső, sőt zivatar várható. 
A hőmérséklet alig változik. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot: Dr. Biró (Piata Ünirii). De- 
meter Kornél (Calea Motilor). 
Apostol (Cal. Regele Ferdinand) 
Paloczy (Cal. General Foch). 
- Jelentkezni kell a fegyvertar- 

tási engedéllyel rendelkezőknek. 
kolozsvári rendőrkvesztura 

26711-1934. számu körlevelében 
felhivja mindazokat, akiknek fegy- 
vertartási engedélyük van és fegy- 
verekkel rendelkeznek, hogy a ko- 
lozsvári kvesztura 16. számu szo- 
bájában julius 1-től julius 25-ig 
ferjedő időben jelentkezzenek és 
Mgyék magukkal engedélyeiket. 
Akik ezen idő eltelével nem jelent- 
eznek engedélyeiket megsemmi- 
Stik. Azoknak is jelentkezniök 
ell akiknek fegyvereik le vannak 

e a komisszáriátusokon, va 
hadbiróságnál. 

Próbálja meg talp- és bőr- 
kükségletét Kozák István bőrüz- 

ben, Cal. Reg. Ferdinand 25. 
Mőpostával szemben) beszerezni. 

legtartósabb minőségben, olcsó 
napi árban vásárolhat. 

A Rezik zeneiskola hangveree- 
A Rezik zeneiskola csütörtő- 

en este 8 órakor tartja a Szent- 
encrendiek óvári kolostorának 
ermében második vizsgahang 
am yét. A vizsga-hangverseny, 
enek műsorán a Rezik-iskola 
vár séges növendékei szerepelnek, 
sszerte nagy érdeklődést kel- 

1 

lett 

aI RE K 
--eten 

Peter und Paul. Gör. kath. S. Ap. 

- Képzeld, kiderült, hogy az erkőölcs- 

képpen Öpreanut 

regőfi 
(JASI.) Mihail Eminescu állomá- 

son és a környékbeli 
patkányok ezrei valósággal el- 
árasztották a környéket. A patká- 
nyok nagy csoportokban behatol- 
nak az udvarokra, megölik a szár- 
nyasokat, feldulják a gabonaraktá- 
rakat. A patkányok az állomáson 

Patkányinvázió árasztott el néhány 

falvakban 

falut 
levő raktárt is megtámadták. A 
hatóságok ellenintézkedése nem 
járt sikerrel, mert a patkányok to- 
vábbra is garázdálkodnak. Az 
egészségügyi hatóságok speciális 
csapatokat küldtek ki a helysziné- 
ree a patkányok kiirtására. 

Eyilkosság gyanuja alapián 
letartóztatták a fresitiei 

korcsmárosnét 
(KOLOZSVÁR.] Megirta tegnap al 

„Jóestét!", hogy Rusu János Tre- 
site kolozsmegyei községbeli lakos 
holttestét exhumálták, mert az a 
gyanu merült fel hogy gyilkosság 
áldozata lett. Tegnap délután dr. 
Kernbach törvényszéki szakértő or 
vos a bonctani intézetben megejtet- 
te a boncolást, melynek következ- 

Iitében komoly támpont merült fel, 
hogy tényleg mérgezés történt s 
igy előzetes letartóztatásba helyez- 
ték a mérgezéssel gyanusitott Ru- 
su Jánosnét, az áldozat feleségét. 
Azonban a mérgezés pontos meg- 
állapitása végett a gyomorszerve- 
ket felküldték a bukaresti vegyvizs 

gáló intézetbe. 

Fegyelmi büntetése miatt lőtte magát 
agyon Ogreanu iskolaigazgató 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap délután 
a Dorobantilor-uccai elemi iskola 
kertjében átlőtt szivvel holtan ta- 
lálták meg Mihail Opreanut, az in- 
tézet igazgatóját, a kolozsvári Ta- 
nitók Egyesületének elnökét. Op- 
reanu régebben, mint tanfelügyelő 
Csikmegyében müködött és ezzel 
kapcsolatosan fegyelmi vizsgálat 
indult meg ellene. Az évek óta hu- 
zódó fegyelmi vizsgálat most feje- 
ződött be, amelynek eredménye- 

három hónapi 
fizetésvesztésre itélték. 

Ez a büntetés alapjában véve 
nem nagy, de az iskolaigazgatót 
annyira elkeseritette, hogy öngyil- 
kosságra határozta el magát. Teg- 
nap a déli órákban az iskola kert- 
jében mellbelőtte magát. A holt- 
testre csak a délutáni órákban 
bukantak rá. Az ögnyilkos isko- 
laigazgató hátrahagyott bucsuleve- 
lében azt irja hogy ártatlanul ré- 
szesitették a fegyelmi büntetésben 
és emiatt dobta el magától az 

életet. 
é a. 

...................................................... 

fiz apagyilkos a kolozsvári tábla előti 
(KOLOZSVÁR.) Apagyilkosság- 

gal vádoltan került ma délelőtt a 
kolozsvári itélőtábla elé Hanes 
Viktor, hunyadmegyei Neagra köz- 
ségi lakos. A mult év novemberé- 
ben Hanes megölte Todor nevü 
apját. Az apa és fiu hoszabb idő 
óta ellenséges viszonyban állottak 
egymással. A mult év novemberé- 

ben az apa és fiu a község határá- 
ban találkozott össze, amikor is a 
fiu egy botot ragadott föl és 25 
botütéssel agyonsujtotta az apját. 
A dévai törvényszék az apagyilkos 
fiut 10 évi fegyházra itélte. Ma ke- 
rült az ügy a kolozsvári itélőtábla 
elé, ahol tanuk távolléte miatt a 
tárgyalást el kellett halasztani. 

Épelméjű a gyilos huharesti diák 
(BUKAREST.) Az elmeszakértők 

ma délelőtt megvizsgálták Dinescu 
diák elmeállapotát és megállapi- 
tották, hogy a diák épelméjü és fe- 

lelősségre vonható tettéért. Dinescu 
volt ugyanis az, aki két társával 
meggyilkolta és kirabolta Popovi- 
ciu Eusebiu képviselőt. 

Három évről hathónapra szállitották le 
egy kommunista propagandával 

vádolt egyén büntetését 

a 7-ik gyalogezred közkatonálja 
mintegy másfél évvel ezelőtt kom- 
munista propagandát terjesztett a 
kaszárnyában. Ezért annakidején 
a hrassói hadbiróság 3 évi elzárásra 

(KOLOZSVÁR.) Chieper etel itélte a vádlottat. Ma tartotta a 
felebbviteli tárgyalást a kolozsvári 
hadbiróság, ahol Chieper bnüteté- 
sét hat hónapi elzárásra, 5 ezer lej 
pénzbirságra és 10 évi politikai 
jogvesztésre változtatták át. 

Hétév előtti sikkasztásért hat hónapi 
börtön 

(KOLOZSVÁR.) Zamfirescu Vik-) 
toria, a kolozsvári II. számu pos- 
tahivatal volt tisztviselőnője még 
1927-ben közel 100 ezer lejt sik- 

kasztott a hivataltól. A sikkasztást 

fölfedezték és a tisztviselőnőt föl- 
jelentették az ügyészségen. Az ügy- 
ben többizben tüztek ki tárgyaláet, 
amelyet azonban a tanuk távolléte 

miatt mindig el kellett halasztani. 

Hét év után ma délelőtt végre a 
törvényszék megtarthatta az ügy- 
ben a főtárgyalást, A mai tárgyalá- 
son beigazolást nyert a vádloit nő 
bünössége, akit az enyhitő körül- 
mények figyelembevételével hat 
hónapi börtönre itéltek. Az itélet 
ellen ugy a vád mint a védelem 
felebbezést mondott be. 

Megkezdödtek a per- 
beszédek a Lőrinczy- 

ügyben 
(KOLOZSVÁR,) A Lőrinczy-ügy mai tárgyalásán a vád- és védőbe- szédekre került a sor. Pastia ügyész 2 órás beszédében csalással, sik- 

kasztábsal és szélhámossággal vá- 
dolja Lőrinczyt. Teljesen értékte- 
lennek tartja a Lőrinczy védelmére 
benyujtott bizonyitékokat. Sulyosb 
bitó körülménynek tudta be Lő- 
rinezy többszörös ellenimondó val- 
lomásait és a legsulyosabb bünte- 
tést kéri. 
Utána dr. Nicoara, Bognár Béla 

védője szólalt fel, aki védence fel- 
mentését kérte azon a cimen, hogy 
Bodnár nem értett a könyveléshez 
s a cég tulajdonképpeni könyvelő- 
je Lőrinczy volt. Védencét igy nem 
terhelheti feleősség. 

Dr. Giurgiu Traian Győri Viktor 
felmentését kéri, mert Győri ellen 
közben visszavonták a vádat A 
többi védőbeszédekre délután 4 
órakor kerül sor, 
.................. 

Elhalasztották julius 20-ára 
a próbagáztámadást 

Kolozsváron 
(KOLOZSVÁR.) A gáztámadás 

ellen védekező liga junius 30-ára, 
szombatra tervezte a próba gáztá- 
madást, amelyre minden előkészü- 
letet megtettek. Az időközi bizott- 
ság a próba elhalasztását kérte a 
szervező bizottságtól, amely enge- 
dett a kérésnek és a gáztámadási 
próba megtartását julius 20-ára 
tüzte ki. A lakosságot előzetesen 
plakátokon fogják értesiteni a 
szükséges tudnivalókról. A gáztá- 
madás technikai irányitását Jianu 
Jon kapitány eszközli. 

- Bélhurut, nyári hasmenés 
(Kólika) eseteknél kitünő hatása 
van a Dr. Biró-féle „Áfonyabor"- 
nak. Kellemes izénél fogva a gyer- 
mekek is szivesen isszák. Egy üveg 
ára: 40 lej. Csakis Dr. Biró-félét 
tessék kérni és elfogadni. Főrak- 
tár: D. Biró gyógyszertár, Cluj. 
Kapható minden gyógyszertárban. 

- ULiliomtiprással vádolnak egy 
őrmestert. Ma tüzték ki a kolozs- 
vári hadbiróságon Petruscan Vasi- 
le 87-es gyalogos őrmester bünpö- 
rét, aki a vád szerint liliomtiprást 
követett el. Sem a vádlott sem a 
tanuk nem voltak jelen a tárgya- 

láson, amelyet ezért elhalasztottak, 
- Hadbirósági hirek. Nemzetgya 

lázás miatt került Binder Jenő 
Szilágyszántó községi lakos a ko- 
lozsvári hadbiróság elé. A vád sze- 
rint Binder tiszteletlenül nyilatko- 
zott Romániáról és az ország ve- 
zetőiről. A hadbiróság a mai tár- 
gyalás alkalmával egy évi elzárás- 
ra és 5000 lej pénzbüntetésre itélte, 

Stat (4 és 80/0) 
Recgisiru Persomnal 
Regisiru Special 
és a globalis adót helyettesitő 
táblázat (Supra cotá). , 

Beszerezhető: Borosmnál 



Fontos.katonai akták tüntek 
el a 19-es gyalogezred 

irodájából 

(CARACAL.) Az Universul" je- 
lentése szerint a 19-es gyalogezred 
irodájából titokzatos körülmények 

között nagyon fontos 

katonai akták tüntek el. 

Az esetet azonnal jelentették az I. 
hadtest parancsnokságának, ahon- 
nan a vizsgálat lefolytatása végett 
Buinescu tábornok és egy katonai 
ügyész szállottak ki. A vizsgálat fo- 
lyamán megállapitást nyert, hogy 
a Trandafirescu őrnagy által ke- 
zelt vaskasszából tüntek el az ira- 
tok és többek között 

eltünt az ezred mozgósítási ter 
vezete is. 

A vizsgálat érdekében egyelőre 
Trandafirescu őrnagynak, egy őr- 
mesternek és egy irodista katoná- 
nak nem szabad a kaszárnyát el- 

hagynia. A vizsgálat a katonai ha- 

tóságok részéről nagy apparátussal 

folyik. 
................ 

- Vigyázz, ha jön a vonat! Meg 

renditő szerencsétlenség történt 

tegnap a Dragan-völgye állomásá- 

nál. Ugyanis Ghida Ludovic Sco- 

dul (Fehérmegye) községi lakos a 
vasuti töltésen át akart menni, 

nem vette észre a tolatás folytán 

robogva (jövő vasuti kocsikat s igy 

két kocsi ütközője közé került. A 

szerencsétlen ember mindkét lábán 

sulyosan megsebesült s azonnal 

kórnházba szállitották. Vizsgálat in- 

dult meg, hogy a szerencsétlenség 
ügyében kit terhel a felelősség. 

- Társas kirándulás a zsibói 
cserkész táborba, A kolozsvári ka- 
tholikus gimnázium cserkész csa- 
pata gróf Béldy Kálmán meghivá- 
sára az idén nyári táborhelyét Zsi- 
bón ütötte fel. A cserkészek szülei 
és jóbarátai vasárnap társas autó- 
busz-kirándulást rendeznek a zsi- 
bói táborba. Részvételi dij oda és 
vissza személyenként 100 lej. Je- 
lentkezni lehet a Minerva könyv- 
kereskedésben. Indulás vasárnap 
reggel 6 órakor, visszatérés va- 
sárnap este 9 órakor. 

- Öt évről egy évre.., Ceca- 
laca Dumitru a 87-es gyalogezred 
katonája volt. Rendesen teljesi- 
tette katonai szolgálatát, de egy- 
szer mégis félrelépett: szabadsága 
idején álkulccsal behatolt egy 
trafikba ahonnan pénzt és 800 da- 
rab cigarettát vitt magával. A ki- 
fosztott trafikos feljelentést tett a 
rendőrségen és két map mulva az 
ezred egyik őrmestere a lopott hol 
mik egyrészét megtalálta a közben 
már visszatért katonánál. Elkészi- 
tette a jegyzőkönyvet és a tolvaj 
katona ellen megindult az eljárás. 
Közben Cecalaca leszerelt és ha- 
zament. Ügyében kitüzte a kolozs- 
vári hadbiróság a tárgyalást.t A 
vádlott nem jelent meg és távollé- 
tében ötévi börtönre itélte. Ceca- 
laca az ujságokból olvasta, hogy 
nélküle is megtartották a tárgya- 
lást. Erre levelet irt, majd jelentke 
zett és tegnap megjelent az ujból 
kitüzött tárgyaláson. A védelem 
képviseletében dr. Maier Titus az 
őrmester által felvett jjegyzőkönyv 
ellentmondásait bizonyitotta be s 
igy a hadbiróság az ötéves itéletet 
egy évi elzárásra szállitotta le. 

A hamara elé terjesztettik a helfülii 
Hülcsönről szóló törvényjavaslatot 

(BUKAREST.) A kormány még- 
is elhatározta magát egy belföldi 
kölcsön elhelyezésére. Tegnap a 
kamara elé terjesztették az erre vonatkozó törvényjavaslatott A javaslat szövege a következő: 

1. A kormány felhatalmazást 
kap közaláirás utján meghatáro- 
zatlan összegben törleszthető bel- 
földi kölcsön kibocsáljtására. 

2. A kölcsön rendeltetése az ál- 
lam függő adósságait likvidálni, 
továbbá likvidálni az államnak a 
Nemzeti Bankkal szemben fennálló 
adósságát is. Ezenkivül feltétlenül 
szükséges beruházási alapokat lé- 
tesiteni a nemzetvédelem, a mező- 
gazdaság, nemzeti kultura, utépités 
és javitás, valamint más közmun- 
kák számára. 

8. Ennek a kölcsönnek a kibo- 
csájtása a legelőnyösebb feltéte- 
lekkel fog megtörténni. Ezeket a 
feltételeket utólag minisztertanácsi 

napló utján fogják részletesen meg 
állapitani. 

LIBERÁLIS 
LET 

Dinu Bratianu lakásán tegnap 
este értekezlet volt, amelyen a 
kormány tagjai, valamint a liberá- 
lis párti megyei szervezetek elnő- 
kei is résztvettek. Az értekezlet 
után sajtó kommünikét adtak ki, 
amely szerint megtárgyalták a li- 

Berális pártnak a parlamenti szün- 
idő alatti aktivitását. 

ALKOTMÁNYVÉDŐ FRONT 
Liberális politikai körökben meg 

erősitik azt a hirt, hogy Dinu 
Bratianu azért keres érintkezést a 
pártvezérekkel, hogy közös frontot 
alakitsanak az alkotmány jelenlegi 
formájának megvédésére. Miha- 
lacheval való megbeszélése után 
ki fog derülni, hogy Bratianu a 
többi pártvezérrel is egyezséget 
köt, vagy pedig csak a nemzeti- 
parasztpárttal egyezik meg. 

PÁRTERTEKEZ. 

Embereket sujfott halálra a villámcsapás 
(BUKAREST.) Tegnap este ha- 
talmas felhőszakadás vonult végig 
a fővároson. A hatalmas vihar kö- 
zel másfélórán át tartott és való- 
sággal vizzuhatag töltötte meg az 
uccákat. A Martisor-uccában vete- 
ményes kertjében tartózkodott Ni- 
culae Soare öregember, amikor ki- 
tört a vihar. Soare szolgálóival a 
félszerbe huzódott, ahova beütött 
a villám. Causu Joan és Stefan 
Joan szolgálók a villámecsapás kö- 
vetkeztében rögtön meghaltak, 
mig a harmadik idegsokkot kapott 
és megbelondult. 

Villámcsapás érte Constantin 
Maialescu munkás feleségét is a 
Damaoaria negyedben, aki ideg- 
sokkot kapott. Ugyancsak sulyos 
sebeket szenvedett a villámcsapás 

Magyan vasutasok hüld 

következtében Hodoreanu Juon és 
fia Mircea. A tárgovistemegyei 
Pucoasa községben Észak-Bukovi- 
nában Ispas községben pusztitott 
a vihar, ahol a villámcsapás meg- 
ölte Stamate Mihail parasztot, fele- 
ségét és kisleányát. A Kisenev mel- 
letti Bulbuc községben szintén óriá 
si vihar volt, a hatalmas esőzés 
megduzzasztotta a folyókat és 

az ár magával ragadta Andrei 
Gedhrusca 3 éves gyermeket. 

A Streasu kolozsmegyei község- 
ből jelentik, hogy Malan Creciun 
40 éves gazda tegnap délután a 
mezőn tartózkodott. A hirtelen jött 
zivatar következtében a gazdának 
nem volt hova menekülni s a vil- 
lám asvonsuitotta, 

ilisíge a Magyar 
pártnálteszlépéseketazelbersátásokmiatt 
(KOLOZSVÁR.) Az elbocsájtás- 

ra itélt magyar vasutasok helyzete 
kétségbeejtő. Még csak néhány 
napig állnak munkahelyükön mert 
a felmondási idő lejár s bucsut 
mondhatnak munkahelyüknek, 
melyhez többévtizedes mult füzte 
őket. 

Nyugdij és végkielégités nél- 
kül szomoru sors vár rájuk, 
mert az elhelyezkedési lehető- 

ségek a kisebbségek számára a 
nemzeti munka védelmének 

hangoztatása óta nagyon csök 
kent. 

Xz egyedüli mentsvár az lenne, ha 
a Magyar Párt közbenjárása ered- 
ménnyel járna abban az irányban, 
hogy bár nyugdijjogosultságukat is- 
imerjék el hivatalos fórumok. Hir 
szerint a vasutasok 

ujabb küldöttséggel keresik 
fel a Magyar Párt elnökségét 
és ismételten kérni fogják, 
hogy mielőbb tegyék meg a 
szükséges lépéseket az érde- 

kükben, 

mert különben éhhalálnak vannak 
kitéve. 

Bestiális erkölcstelen merényletet követeti 
el egy titokzatos férfi a hatéveskislzányon 
(PETROZSÉNY.) Bestiális er- 

kölcstelen merénylet tartja izga- 
lomban a Bányaváros lakosságát. 
Sz. I. bányaaltiszt 6 éves kisleánya, 
két kisebb leányka társaságában, 
tegnap délután a vasuti sorompó- 
nál várták a Petrilláról hazaérkező 
apjukat. A három leánykához egy 
25-30 év körüli, fekete nyirott 
bajuszt viselő magas férfi lépett, 
aki a nagyobbik leánykától meg- 

kérdezte, hány éves. 
megmondta az életkorát, mire az 
ismeretlen férfi megszólalt; 
- Gyere velem, kislányom, a 

hegyen segits meggyet szedni. 
Adok 10 lejt. 
A kisleány elfogadta a kecsegte- 

tő ajánlatot s szólt társnőinek, 
hogy azok is jőjjenek vele. 
- Barátnőidet hagyd itt, ők 

még kicsik, nem tudnak segiteni 

A kisleány 

Drima 
szalámnit 
nagyban is eladunk. 5 kgr 
vételnél a lei. Herz 
szalámi lei 120. Csak e hó Dan! SIGMOND TESTVÉR 

Főtér 3. VEREk, 

Majd hozunk nekik is egy ke 
meggyet, - intette le az ismer 8 
len férfi a társnőit hivő kisle 
A hatéves leányka felment , 

jesen néptelen hegytetőre, ahol 
a bestiális ember földretepere 
a teljesen védtelen gyermek- 
leányt, akin erőszakot köve. 

tett el. 

A bestiális merénylet köve 
ben a kisleány elveszitette er 
letét s merénylője ekkor 
az eszméletlen gyermeket le. 

guritotta a hegytetőről, 
A történtek után mintegy fél. 

órával a járókelők találtak rá a sulyosan sérült leánykára, akit 
azonnal kórházba szállitottak, ahol a külső sérüléseket dr. Lepedatu féorvos kötözte be, aki ugyanek- 
kor 

megállapitotta a deflorációt is. 
A rendőrség a kisleányt kihall 

gatta a kórházban, aki merénylőjé. 
ről pontos személyleirást adott s 
igy remény van rá, hogy a tettest 
rövidesen sikerül kézrekeriteni. 

Sulyos itéletet kéra crajovai 
hadbiróság ügyésze is 

a grivitaivasutimunkásokra 
(CRAJOVA.) Amint a „Jóestétl" 

megirta, a grivitai vasuti mühetly- 
lázadás ügyében a crajovai hadbi- 
róság a legutóbbi tárgyaláson el- 
utasitatta a védelem által beterjesz 
tett ujabb kifogásokat s ennek 
folytán a grivitai perben Vasile 
Geleb katonai ügyész megkezdte 
vádbeszédét. A nagyszabásu vádbe 
széd szerint 

a legifőbb bünösök Donea 
Constantin, aki a legveszélye- 
sebb elem volt a grivitai vas- 

uti mühelyben, 

továbbá Petrescu, az Egyesült 
Szakszervezetek titkára, aki D0 
neat felbujtotta és utasitásokkal 
látta el. Gheorghiu Gheorghe a 
kommunista párt dési megbizott 
ja, Vasilichie Gheorghe, az orosz 
kommunista párt ügynöke az egye 
sült szindikátusban, akinek akara- 
ta érvényesült leginkább a mühe 
lyi lázadásban, Marin Juon, aki 
a grivitai eseményekben hatható 
san közremüködött és Chivu Stoi- 
ca, aki egyike volt a legügyesebb 
végrehajtó közegeknek. A katonai 
ügyész kéri, hogy ezek részére 

ugyanazt a büntetést szabják 
ki, amit a második hadtest bi 

rósága már megállapitott. 

Ugyancsak a kiszabott büntetés 
meghagyását kéri Rosenberg Alé 

agitátrra és xandru kommunista st 
sajnálja, hogy nagyobb büntetés 

nem kérhet mint az elsőfoku volt. 
Ami Korner Dávid vádlottat illeti 

bünének elbirálását a hadbiróság 
ra bizzaza 

A terjedelmes vádbeszéd u4 
legközelebb a védők kezdik mn 
perbeszédeiket. 
. 

cNzunA! 


